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ОРГАНІЗАЦІЯ ГУРТКОВОЇ РОБОТИ  
У КОМУНАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ «ХАРКІВСЬКА СПЕЦІАЛЬНА 

ШКОЛА ІМ. В.Г. КОРОЛЕНКА» ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ  
(З ДОСВІДУ РОБОТИ ) 

Діяльність Комунального закладу «Харківська спеціальна школа ім. В. Г. 
Короленка» Харківської обласної ради спрямована на освіту, виховання та 
розвиток дітей з особливими освітніми потребами, зокрема з порушеннями 
зору. 

Метою роботи навчального закладу є реалізація науково-методичної 
проблеми: «Забезпечення цілісності особистісно зорієнтованого освітнього 
процесу дітей із порушеннями зору від дошкільного віку до професійного вибору 
та їх адаптація в системі соціальних відносин». Проблемною темою роботи 
методичного об’єднання вихователів ХСШ ім. В.Г. Короленка є - «Забезпечення 
цілісності процесу виховання дітей сліпих та зі зниженим зором у системі 
громадянського виховання, соціалізація та інтеграція особистості дитини в 
сучасне суспільство». 

Колектив учителів та вихователів постійно працює над вдосконаленням 
освітнього процесу в закладі через діяльність методичних об’єднань. 
Методичне об’єднання вихователів у 2020/2021 навчальному році працює над 
наступними темами наукових та практичних досліджень:  

 історія розвитку і становлення тифлопедагогіки на базі школи ім. 
В. Г. Короленка та в Україні; 

 психологічні аспекти соціалізації особистості дитини з порушенням 
зору в сучасних умовах та її інтеграція в сучасне суспільство; 

 формування компетентностей вихованців у позаурочний час; 
 розвиток ціннісних орієнтирів вихованців; 
 форми і методи організації спільної діяльності педагогів, батьків , 

учнів; 
 проектна діяльність вихователів та вихованців закладу; 
 інклюзивна освіта - принципи організації та функціонування; 
 досягнення випускників закладу; 
 диджиталізація освітнього процесу, впровадження цифрових 

технологій 

 сучасні форми і методи виховання дітей з порушеннями зору 
відповідно до вимог НУШ. 

У Комунальному закладі «Харківська спеціальна школа ім. В.Г. 
Короленка» освітній процес зорієнтовано на впровадження освітніх програм, 
розкриття здібностей, інтересів конкретного учня, формування ключових 
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компетентностей, підготовку учнів з порушенням зору до самостійного життя. 
Освітній процес поділяється на дві частини: власне освітній процес (урочна 
діяльність) та вихований процес (позаурочна діяльність).  

Виховна робота в закладі складається із роботи виховних груп, роботи 
музичної школи, роботи гуртків та секцій спортивної школи. У роботі 
вихователів та керівників гуртків практикується особистісно-орієнтований 
підхід до кожної дитини. 

У школі діють філія дитячої музичної школи, 8 гуртків, 3 корекційно-

розвиткові групи та 3 секції спортивної школи, які охоплюють майже 90% 
учнів школи. Зокрема всі гуртки та секції мають такі напрямки роботи:  

- історично-краєзнавчий напрям:  Юний короленківець, Юний 
музеєзнавець; 

- музично-літературний напрям: Духовий оркестр, Ансамбль духових 
інструментів, Ансамбль трубачів, Хор, Літературна студія, Театральний; 

- технічно-ужитковий напрям – Юний радіолюбитель, Флористика; 
- психологічний напрям – Школа успіху; 
- спортивний напрям: Голбол, Плавання. 
У 1987 році у школі було створено музей історії школи, та утворено 

гурток «Юний Короленківець», який мав на меті вивчення життя та творчості 
письменника В.Г. Короленка. На сьогодні діяльність гуртка охоплює 
дослідження з історії тифлопедагогіки, історії школи, співпраця з музеями В.Г. 
Короленка, проєктна діяльність.  

Гурток «Юний музеєзнавець» працює за домовленістю з Комунальний 
закладом «Харківська обласна станція юних туристів» Харківської обласної 
ради та має на меті ознайомлення учнів з діяльністю музеїв, формуванням 
музейної експозиції та адаптацію музейного простору до потреб людей з 
порушеннями зору. 

При школі з 1991 року працює філія дитячої музичної школи ім. М. 
Коляди № 13. Метою роботи філії є музична освіта дітей з порушеннями зору, 
розробка та впровадження методик музичної освіти дітей з порушеннями зору. 
Діти навчаються грі більш ніж на 20 музичних інструментах, вокалу та 
хоровому співу. При філії діють Народний хоровий колектив МОНУ «Classic», 
ансамбль народних інструментів, баяністів та гітаристів, ансамбль шумових 
інструментів.  

З 1902 року при закладі діє духовий оркестр, метою якого є навчання грі 
на духових музичних інструментах. На сьогодні духовий оркестр поділяється 
на три напрямки роботи: Духовий оркестр, Ансамбль духових інструментів, 
Ансамбль трубачів та є частиною філії дитячої музичної школи. 

Літературна студія працює в школі з 1991 року і має на меті розкриття 
творчих літературних талантів вихованці школи, а також вивчення рідної мови 
поза межами уроку. Керує літературною студією поет Бойко В.С. За ці роки 
чотири випускники студії стали членами Спілки письменників України. 

Театральний гурток працює за угодою з Харківським обласним палацом 
дитячої та юнацької творчості. Керує гуртком випускниця школи 
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Ксенженко Я.О. Метою роботи гуртка є навчання учнів орієнтації у макро- та 

мікропросторі, постава вимови, розвиток пам’яті та сценічного мистецтва. 
Робота гуртка має велике значення для соціалізації вихованців школи та 
подолання у дітей певних комплексів. 

Гурток Юний радіолюбитель працює з школі з 2001 року. Метою роботи 
є навчання роботи з апаратурою для відтворення звуку, робота з програмним 
забезпеченням щодо обробки та відтворення звуку а також організація доступу 
до мережі Internet та робота внутрішньошкільної мережі. 

Метою роботи гуртка Флористика є робота з природними та побутовими 
матеріалами для виготовлення різних декоративно-ужиткових предметів 
побуту. Учні вчиться працювати з різними інструментами, які можна 
використовувати і в подальшому житті. 

Школа успіху працює за угодою з Харківським обласним палацом 
дитячої та юнацької творчості і має на меті психологічну підготовку учнів 
основної та середньої школи до подальшого вибору професії та вмінню 
комунікації з різними людьми. 

При школі працює дитяча спортивна школа та тренери комунальної 
установи «Харківський регіональний центр з фізичної культури і спорту 
інвалідів «Інваспорт» Харківської обласної ради». Учні займаються голболом, 
(спеціальна гра у м’яч для людей х порушеннями зору) та плаванням. Учні 
школи є членами Національної параолімпійської команди з голболу, плавання, 

легкої атлетики, армреслінгу і т.д. 
Школа постійно співпрацює з різними громадськими організаціями та 

благодійним фондами з метою реабілітації та соціалізації вихованців. Зокрема 
багато років школа співпрацює з ГО «Центр реабілітації молодих інвалідів та 

членів їх сімей «Право вибору». У рамках цієї співпраці в жовтні 2019 року на 
базі школи були проведені заходи всеукраїнського семінару-тренінгу «Радість 
руху», який дав змогу поділитися досвідом роботи щодо реабілітації, 
орієнтування в просторі та розвитку комунікації у дітей з порушеннями зору. 
Учні з інших областей та їх батьки, які брали участь у семінарі, мали змогу 
познайомитися з закладом та системою роботи.  

У рамках співпраці з благодійним фондом «Ari-Ari» (Польща) з 2014 року 
реалізовується проєкт «Самостійність», який має на меті реабілітацію підлітків 
з порушеннями зору різними засобами та шляхом учнівського обміну. У 
листопаді 2019 року група вихованців та викладачів школи відвідали 
Спеціальний навчально-виховний комплекс для незрячих дітей ім. Л. Брайля у 
місті Бидгощ (Польща), та приватний центр іпотерапії «TĘCZA». Метою 
відвідування був обмін досвідом у навчанні, вихованні та реабілітації дітей з 
порушенням зору за допомогою альтернативних засобів комунікації та 
реабілітації. 

Таким чином у Комунальному закладі «Харківська спеціальна школа 
ім. В.Г. Короленка» Харківської обласної ради створена система позашкільної 
роботи яка має на меті соціалізацію, адаптацію та розвиток особистості учнів з 
порушеннями зору. Така система роботи має багаторічний досвід і може стати 
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основою для роботи інклюзивно-ресурсних центрів та шкіл, які мають класи з 
інклюзивною формою навчання. 
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ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ – ОДИН З ВИДІВ СОЦІАЛІЗАЦІЇ 

 ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 

На сучасному етапі реформування освіта вимагає нових підходів до 
проблеми оновлення її змісту та удосконалення засобів, форм та методів 
навчання. Важливу роль у соціалізації дітей з порушенням слухової функції 
відіграє система комплексної роботи з широким спектром впливу на 
становлення людини-особистості. Робота педагогів з дітьми, що мають 
особливі потреби, спрямована на здобуття ними якісної освіти, інтеграції їх у 
суспільство.  


